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Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 21 Janvier 2018 — Donne 24 — OQuest donneur — Pers. vuln.
Ce n’est pas le moment de les pousser a la manche !
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Une forte dispersion des 14 résultats avec deux poles : 3C joués pour 9 levées a 5 reprises (pour
plus 1 une fois et moins 1 une fois) et par ailleurs 4K joués 3 fois pour une de chute. On pourrait trouver tout cela
parfaitement normal et méme se dire que davantage d’Est-Ouest auraient pu jouer 4K sauf que..... il y 10 levées
absolument certaines a ’atout cceur !

2 — Les encheres : L’ouverture de 2C est parfaite et le passe de Sud assez logique : avec un fit seulement second, sans
valeur de coupe, il vaudrait mieux avoir 14/15 H pour avancer un 2SA constructif et forcing. Logique aussi le 3K
d’Ouest et le passe de Nord. Est ne doit pas oublier que son partenaire n’a pas ouvert et il doit passer également. Trés
normalement Sud va défendre le coup en mettant 3C, pratiquement sans risque (il ne les a pas mis tout de suite parce
que dans ce cas, il montrerait 3 cartes a cceur avec des valeurs de coupe dans un jeu plus défensif = prolongation de
barrage pour empécher les Est-Ouest de se manifester.). Sur 3C, ni Ouest ni Nord n’ont leur mot a dire. En revanche
Est peut s’interroger pour savoir s’il doit mettre 4K. Il est probable que le sacrifice ne serait pas cher, mais il doit y
renoncer en examinant de plus pres la situation et son propre jeu : il n’a pratiquement pas de levées défensives si ce
n’est I’As de carreau (il est trés douteux de pouvoir en faire un autre) et son partenaire n’a probablement qu’une ou au
mieux deux levées en dehors des carreaux puisqu’il a passé d’entrée. Ce qui veut dire qu’il n’est pas opportun de
pousser les adversaires a un 4C qu’ils ont de grandes chances de gagner ! Et dans le cas ou Est mettrait 4K, Sud
pourrait tout a fait réévaluer son jeu en pensant que son partenaire est singleton carreau (les adversaires en ont 9 a coup
siir et il en a 3) et qu’il a stirement quelques piques (ses 5 cartes a piques deviendraient tout a coup une richesse !)

3 — Le jeu a cceur en Nord : Sur ’entame de 1’As de carreau et un second carreau, Nord coupe et purge les atouts en 3
tours. Puis il présente le 5 de pique avec la ferme intention de passer le 8 si Est n’intercale pas. De fait, si vous ne
jouez pas le 10, peu de joueurs en Est se méfieront et le tour sera joué. Si Est intercale malgré tout, prenez, revenez en
main par la coupe d’un nouveau carreau (il vous restera encore un atout) et sortez ’artillerie lourde avec le 10 de pique
qui vous permettra de ne pas perdre de pique (vous n’aviez qu’une chance sur 4 de trouver DV de pique devant AR,
mais il fallait la courir !). Vous ferez encore un tréfle pour la 10° levée (6C, 3P et 1T) et si les piques avaient été 3/2
vous auriez réussi 11 levées.... Ce n’était donc pas le moment pour les Est-Ouest de vous pousser !




